
Bakalářský/diplomní/specializační seminář 

Problémy české společnosti ve 20. století 

Jana Čechurová 

 

Seminář je určen zájemcům o moderní a soudobé české  a československé dějiny. Velká část prací 

směřuje k období první poloviny 20. století, tedy sklonku Rakousko-Uherské monarchie, první 

světové válce, první Československé republice, druhé Česko-slovenské republice, Protektorátu Čechy 

a Morava, čs. exilu za druhé světové války, i období po roce 1945, resp. 1948, vše zasazeno do 

obecnějšího kontextu. Jsou však možná i témata mimo tento časový rámec.  

V rámci kursu bude probíhat tvůrčí debata týkající se obecně studia moderních dějin, jednotlivých 

projektů i otázek, které aktuálně rezonují nejen v odborných kruzích ale také veřejném prostoru. 

Předpokládá se i debata nad některými tituly literatury, stejně jako na základě dílčích zájmů 

jednotlivých účastníků kursu. Své názory, postupy a závěry  se účastníci učí obhájit v diskusi. 

V semináři je kladen důraz na práci s pramenným materiálem, přičemž důležitá je schopnost 

heuristické práce jak po stránce formální, tak také interpretace pramenů. 

Široce pojatý název semináře dává prostor pro věnování se pestré škále problémů, které se týkají 

moderní české společnosti, např. spolkového života, nacionalismu, identity, roli církví v moderní 

společnosti, nejrůznějším společenským programům a koncepcím, úloze žen ve společnosti, elitám, 

ale nemenší měrou také jednotlivým osobnostem, biografiím individuálním i kolektivním. Často jsou 

tato témata zpracovávána i v regionálním měřítku.  

Výstupem kursu jsou absolventské práce odpovídající profilu studijního plánu každého účastníka.  

 

Podmínky zakončení předmětu 

Podmínkou pro udělení atestace jsou splněné standardní úkoly dle pokročilosti účastníků kursu – 

příprava a vypracování zadání práce, přehledu heuristiky, prezentace práce, nebo dílčích témat, 

odevzdání textu, to vše dle dohody s vyučující.  

Vedle toho vyučující může zadávat i dílčí úkoly, ovlivněné okamžitou personální konstelací, ale rovněž 

formou studia. V případě distanční formy se přepokládá větší frekvence odevzdávaných textů a 

prezentací.  

Podmínkou udělení atestace je rovněž omezené množství absencí: 

Specializační a diplomový seminář I NMgr. (Z+Z, 6 kreditů), II  (Z+Klp 10 kreditů) 3A 

Historicko-didaktický seminář Učitelství pro SŠ (Z+Z, 6 kreditů) 3A 

Bakalářský seminář s nástupem studia do roku 2018 včetně (2xZ+Zk, 5 kreditů) 4A 

Bakalářský a specializační seminář pro studenty se zaměřením na vzdělávání (Z+Z, 5 kreditů) 4A 

Diplomní seminář Učitelství pro SŠ (Z+Z, 5 kreditů) 4A 

 Bakalářský seminář s nástupem studia od 2019 (2xZ+ Zk, 4 kredity) 5A 

Demografie 5A  
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